

# 市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布最新要求, 来漯返漯人员根据不同情况 隔离观察 核酸检测 报备登记

本报讯(记者 齐放)1月15日,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布最新要求,严格管理来漯返漯人员。

对于境外来漯返漯人员,我市严格执行入境后14天集中隔离观察和7天居家隔离观察措施,并按要求进行核酸检测,隔离期满经核酸检测结果阴性,再

继续做好14天自我健康监测前提下可自由流动。

从中高风险地区来漯返漯人员,严格执行14天集中隔离观察,隔离期满再进行7天居家隔离观察,并至少进行3次核酸检测(集中隔离期间2次,居家隔离期满1次),隔离期满经核酸检测阴性方可自由流动。

自中高风险地区关联区域(中高风险地区所在县级全域,直辖市范围到区)来漯返漯人员,须持有近7日内核酸检测阴性证明,并进行为期14天的居家隔离观察,隔离观察结束后经再次核酸检测阴性方可自由流动。

对于我市在其他省外低风险

区域务工人员,我市提倡在工作地过年,确需返漯的,可在返漯前7日在当地进行核酸检测,来漯返漯后到居住地所在社区(村)报备登记,凭核酸检测阴性证明和健康码可自由流动;来漯返漯后没有核酸检测阴性证明的,在社区(村)工作人员的指导下于24小时内进行核酸检测,检测结果阴性,凭

健康码可自由流动。对迟报、瞒报、谎报信息的,拒不配合疫情防控措施、导致疫情扩散等严重后果的,依法追究相关法律责任。

记者了解到,实行集中隔离观察的来漯返漯人员,费用自理;隔离观察期间进行核酸检测的费用,也需要自理,核酸检测单次费用为80元。

## 危重病人转院 交警紧急护送

■本报记者 齐放

1月14日下午4时20分许,舞阳交警指挥中心接到舞阳县人民医院请求支援的电话:一名危重患者情况危急,需立即从孟寨镇卫生院转到舞阳县人民医院救治。但由于转院路途上车流量较大,时间紧迫,寻求舞阳交警沿途护航。

接到求助电话后,指挥中心值班人员立即将情况向舞阳交警蔡云朝大队长进行汇报。了解情况后,蔡云朝迅速调配警力,要求以最短的时间、最快的速度,

全力护送病人转院。

铁骑中队骑警以熟练的业务技能和精湛的车技,在左右两侧交替滚动护卫,对同向行驶的车辆鸣笛、喊话,要求避让。

4时45分许,运送危重患者的急救车顺利抵达舞阳县人民医院。从接到病人到病人入院,原本二十多分钟的路程,仅用了18分钟,为危重患者的转院救治赢得了宝贵的时间。

据了解,由于转院救治及时,目前这名危重患者病情已稳定,正在住院观察中。

## 和美一家子 幸福三代人

■文/图 本报记者 杨旭

“介老师工作忙,加班是常有的事,但家人对她一直很支持,从没听说夫妻俩红过脸。”在市实验幼儿园,提起介向丽老师的家庭,同事们交口称赞。结婚9年来,介向丽在6口人的家庭里做好儿媳、妻子、母亲的本分,也在家人的支持下,圆满完成本职工作,真应了那句“家和万事兴”的老话。2019年,介向丽家庭被评为河南省“最美家庭”;2020年,这家人又被评选为全国“最美家庭”。

### 夫妻相携 撑起家庭脊梁

2018年是市实验幼儿园建园30周年,介向丽负责园庆晚会筹备工作,经常忙到晚上八九点才回家。一天回家后,介向丽发现只有公公在家,询问后才知道,两个孩子发烧超过39℃,婆婆和丈夫带着他们去医院了,怕她担心,特意嘱咐公公不要告诉她。

介向丽连忙赶到医院,看着疲惫的丈夫和虚弱的孩子,又是担心又是感动,眼泪流了出来。医生说孩子患上了咽喉炎,需要住院治疗,夫妻俩争着留下来陪护。丈夫一句话说服了她:“以你的性子,留下陪护也放不下工作,不如安心去工作,家里一切有我。”

介向丽的丈夫王勇在中国联

介向丽(左二)一家。

通临颍县分公司工作,是单位业务骨干,曾荣获“漯河市五一劳动奖章”。虽然工作地点离家很远,但无论风霜雨雪,他一下班就回家,到家后不是帮忙做家务,就是陪孩子读书。家人都劝他累了一天就好好休息,他却说:“我为家多付出一些,她就能少操些心。夫妻就得相互扶持。”

### 婆媳相惜 情同亲生母女

介向丽十几岁时失去了妈

妈,结婚后一直和公公婆婆住在一起。在婆婆这里,她找到了那份久违的母亲的温暖。

介向丽夫妻在外忙于工作,照顾孩子的重任就交给了公公婆婆。“二老承揽了主要家务,还帮着照顾孩子,非常辛苦,却没有一句怨言,还总是叮嘱我工作再忙也要注意身体。”介向丽说,“‘家有一老,如有一宝’这话形容得太贴切了。”

婆婆闫玉梅是一个勤俭持家的人,一双鞋穿破了也不舍得买

新的。介向丽看在眼里,就时不时把新衣服、新鞋捧到婆婆面前。婆婆舍不得穿,介向丽打趣说:“妈,您要是总穿同一件衣服,人家会以为儿媳对您不孝顺呢。”闫玉梅却说:“儿媳孝顺不孝顺不在我穿什么衣服,人家看我脸上的幸福笑容,心里自然有数。”

2019年,闫玉梅意外受伤骨折,需要静养3个月。介向丽每天变着花样做好吃的送到床前,婆婆上厕所她都在身边

服侍。婆媳俩的关系如同亲生母女。

### 长幼相传 共塑良好家风

介向丽的孩子是一对龙凤胎,出生的时候因为早产,没少让全家上下担心。按说和爷爷、奶奶一起居住的孩子,溺爱往往是最大的问题,介向丽家却没有这种状况。公公婆婆只负责照顾孩子的衣食起居,孩子的教育完全交给了身为幼师的介向丽,老两口只配合,从不过问。

介向丽夫妻的教育理念是言传身教。他俩把看电视、刷手机的时间用来陪孩子读书,让两个孩子从小就养成了阅读的习惯。在和睦的家庭氛围下,孩子的性格也被塑造得善良、友爱。

创文期间,两个小朋友在介向丽夫妻的带领下到小区参加打扫卫生的志愿服务活动;疫情期间,孩子们把牛奶、水果送到执勤的叔叔阿姨面前;在街上看到有人乱丢垃圾,他们会主动上前制止……

“过生日的时候,两个孩子争着把第一口蛋糕捧到爷爷奶奶面前。这样其乐融融的画面,我们家每天都在上演。”介向丽说。

## 儿子替母亲交党费了却老人最后心愿

■本报记者 杨光  
见习记者 刘净琦

“有70年党龄的老党员,去世前还惦记着让家人交党费,这就是一名老党员对党的忠诚。”1月14日,在郾城区沙北街道泰山社区,提起辖区老党员侯春梅老人的事迹,几名社区工作人员就十分感动。

记者了解到,88岁的老党员侯春梅于1月5日去世,1月10日,老人的儿子鲁先生来到泰山社区党支部为母亲交纳今年1月的党费,了却老人生的心愿。

“2017年后,随着父亲去世,母亲的身体每况愈下。”鲁先生告诉记者,虽然身体越来越差,但她依然不忘提醒孩子们替她交党费。母亲的党费为每月1元,他有时候因为工作忙就搁了几天,母亲还不太愿意。

母亲后事办完后,鲁先生在整理遗物时,才想起母亲让交的党费还没有交,就赶紧来到社区党支部交党费,为母亲完成最后的心愿。



志愿者和杨军民(右二)交谈。

## 慰问困难户 关怀暖人心

的所有积蓄。

“现在家里只剩我和孙子两个人。孙子在市区打工。”说起家中的情况,李凤娥难过地抹起了泪。志愿者们连忙安慰起来,鼓励她要勇敢向前看,生活中没有过不去的坎,相信以后的日子会慢慢好起来。

又讯(记者 朱红 见习记者 党梦琦)“谢谢你们的心!”郾城区淞江街道黑龙王庙村朱金伟对志愿者的到来表示感谢。1月16日,漯河日报社“暖冬行动”小组与团市委、市青年志愿者协会、漯河公益志愿者团队、爱心商家漯河德利食品有限公司负责人王宏桂,为郾城区9户困难家庭和孤寡老人送去爱心物资。

朱金伟今年52岁,一家四口人都患有疾病,是村里的建档立卡贫困户。临走时,志愿者们叮嘱他天冷了,要照顾好一家人。

在孟庙镇薛村,志愿者们来到应群甫家中。2014年,应群甫不小心摔倒造成左腿骨折,医院检查时,又发现

他竟患上了恶性肿瘤。应群甫妻子也患有疾病,只能做些家务,儿子还正在上学。平日一家的开销全靠应群甫外出打工挣钱,虽说生活不富裕,但还过得去。应群甫一生病,这个家庭就因没了经济来源陷入困境。

见到志愿者们到来,应群甫连忙拄着拐杖起身欢迎,不停地道谢。

“这是我们俩第一次参加志愿服务活动,感觉特别有意义。以后要多参加这样的活动,帮助更多的人。”参加此次活动的志愿者李克明和王昊亮说。



## 女子不慎落水 市民合力救起

■本报记者 齐放  
通讯员 陈艳

1月14日下午3时许,在市区黄河路沙河北岸南侧凤凰山游园附近市政集团碧苑公司物业标段内,保洁人员马金凤正在收拾垃圾。突然,她看到一名女子在河边玩耍时不慎掉进水中,就迅速跑到女子落水处,和几乎同时赶到的保安一起,将落水女子拖出水并抬至岸边。河水冰冷,女子被冻得瑟瑟发抖,马金凤一边拨打120急救电话,一边将自己的棉衣脱下为其保暖。随

后落水女子被赶到的救护人员拉走救治。

下午4时30分许,落水女子的家人来到景区,找到马金凤归还衣物,同时对马金凤和保安热心救助的行为表示感谢。



## 一个眼神交流 民警抓住逃犯

■本报记者 向小敏

1月15日,记者从市公安局交通管理支队获悉,交通管理支队驾驶人管理大队民警在办理业务时,发现一名网上逃犯并合力将其抓获。

1月15日上午11点左右,在交通管理支队驾驶人管理大队业务大厅疑难问题咨询窗口,一名男子向窗口工作人员华文豪咨询自己为何无法预约驾驶证考试业务。华文豪顿时提高了警惕,

赶紧通过公安网认真比对。发现该男子之前因故意寻衅滋事被市公安局郾城分局治安大队列为网上在逃人员。

华文豪一边不动声色,继续与男子交谈业务办理流程,一边向同事杨三伟使了个眼色。杨三伟心领神会,让两名同事在大厅盯住男子,并迅速联系民警张勇。张勇和辅警杨耀辉赶到大厅后,大家合力将这名男子抓获。



近日,我市游园的蜡梅竞相绽放,暗香扑鼻,沁人心脾,给冬日增添了一丝美景。图为1月17日,人民公园的蜡梅吸引市民驻足拍照。 本报记者 杨光 摄



我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。

